

# 把握定位当好粮食安全“压舱石”和建设农业强市 全力统筹开创新型城镇化和乡村全面振兴新局面

市委农村工作领导小组全体(扩大)会议召开 张起翔讲话

本报讯(记者 杜菲菲)12月29日,市委农村工作领导小组全体(扩大)会议召开,市委副书记、市长、市委农村工作领导小组副组长张起翔出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神、中央经济工作会议精神、中央农村工作会议精神,认真落实省委全会、省委农村工作领导小组全体(扩大)会议精神,牢牢把握当好粮食安全“压舱石”的战略定位,突出现代化大农业的主攻方向,奋力建设农业强市、打造“现代农业之都”,全力统筹开创新型城镇化和乡村全面振兴新局面。市委农村工作领导小组副组长冯延平、冯昕出席会议。闫红蕾在分会场参加会议。

会议听取了我市迎接国家2023年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估、省耕地保护和粮食安全责任制考核、省对市(地)实施乡村振兴战略实绩考核有关准备情况汇报,审议相关文件,部署推进乡村振兴重点工作。

会议强调,各级、各有关部门要切实把思想和行动统一到习近平总书记对我省农业农村改革发展的实践要求上来,树立大农业观,坚持不懈抓好“三农”工作,全力以赴提升我市现代农业整体素质和竞争力,坚决守牢确保国家粮食安全,防止发生规模性返贫底线,加快推动我市由农业大市向现代农业强市转变,为建设农业强省乃至农业强国作出应有贡献。要提高政治站位,突出问题

导向,坚持对标对表,拧紧责任链条,扎实做好自查、自评、自改,高标准、高质量完成各项考核迎检任务。

会议强调,要围绕建好建强国家重要商品粮生产基地,当好国家粮食安全稳产保供“压舱石”,深入实施优质粮食工程,加快高标准农田建设步伐。要加快构建粮经饲统筹、农林牧渔多业并举的产业体系,打造践行大食物观先行地。要坚持把壮大县域经济作为推动全市振兴发展“增长极”,统筹推进科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业,协同推进绿色食品初加工和精深加工、打造农产品加工产业集群,不断壮大“黑土优品”品牌影响力和市场占有率,争当农业现代化建设排头兵。要深入学

习借鉴浙江“千万工程”经验,统筹建设宜居宜业和美乡村,加快实现全市乡村建设和乡村面貌整体提升。

会议强调,要全面加强党对“三农”工作的领导,压实落靠工作责任,不断完善抓“三农”工作的组织体系、制度体系、工作机制,为加快推进乡村振兴提供坚强组织保障。要大力弘扬“四下基层”优良传统,用心用情用力解决好“急难愁盼”等问题,不断增强农民的获得感、幸福感、安全感。要做好“三农”干部培养、配备、引进、管理、使用,努力打造一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”干部队伍。

会议以视频会议形式召开。市委农村工作领导小组成员单位负责同志在主会场参加,各区、县(市)设分会场。

## 哈市将发放960万元购车消费补贴

哈尔滨汽车下乡展销节活动12月31日开启

### 补贴标准

凡在合作商户,购买“国六”标准7座以下(含皮卡车)家用新乘用车的消费者,在享受企业优惠政策后,分3档继续享受政府补贴政策。

- 购买20万元(含)以下车辆,每台车给予3000元补贴;
- 购买20万元以上至40万元(含)车辆,每台车给予4000元补贴;
- 购买40万元以上车辆,每台车给予5000元补贴。

农业户口消费者在上述补贴标准的基础上再补贴500元。

需要注意的是,活动期间,每位消费者只可申报其名下一辆汽车的申请。如因上传图片不清晰、资料上传不全等原因,“云闪付”App提示退回“待修改”,申请人可在2024年1月20日23:00之前补充材料再次提交,逾期视为放弃资格。如消费者上传虚假材料占用名额,将取消参与资格;发现商家有违规作弊行为的,取消其参与活动资格。农村户籍消费者上传身份证信息地址应为村、屯。



扫描“冰城+”二维码  
查看参加活动的  
汽车经销企业名单

## 第二届中国(哈尔滨)国际动漫游戏博览会启幕

内容涵盖动画、漫画、电影、文学、游戏、创意设计、玩具、音乐等多个领域

本报讯(记者 毕博)动漫《垂耳执事》的男主角言逸、《再见我的国王》的男主角张黎、《雪男》的男主角雪男和女主角金延安……12月29日上午,以“数筑筑梦冰雪,数创赋能龙江”为主题的第二届中国(哈尔滨)CHCG国际动漫游戏博览会在哈尔滨国际会展中心启幕。角色扮演(即Cosplay)知名动漫人物齐聚冰城,上百位年

轻人装扮成自己喜欢的动漫人物形象、游戏角色形象,形成了一道奇妙的二次元景观。

本届漫博会为期4天,室内面积约3.5万平方米,室外面积约25万平方米。展会打造首个全国性电竞赛事、全国性剧本杀大赛、动漫头部企业融合冰雪发布活

动等三大亮点,划分游戏世界区、动漫影视区、动漫周边及文旅展区、漫文企业区、数字产业展区、二次元互动体验区、剧本杀赛事专区等七大展区,专设哈尔滨师大夜市、漠河北极村两大分会场,内容涵盖动画、漫画、电影、文学、游戏、创意设计、玩具、音乐等多个领域。

此外,本届漫博会还将与冰雪节、冰雪美食节深度融合,邀请参展观众一次性品尝本地老字号、龙江特色小吃等多种美

食;将动漫与童书版权IP联动,带动青少年创意文化发展;与黑龙江省冰雪景区联动,以热门动漫、游戏IP结合新颖的冰雪元素体现形式,提升动漫游戏企业在东北地区线上、线下的影响力,进一步推动龙江冰雪文旅与热门动漫、游戏IP的融合,力求为观众带来一场强互动、年轻态、潮流化的全场景交互体验。

## 以冰雪之名 守诚信之道

——致全市宾馆酒店行业经营者的倡议书

全市宾馆酒店行业经营者:

客从远方来,吾当以诚待。这个冬天,哈尔滨冰雪季热力十足,全市旅游市场热度空前。2024年元旦、春节将至,作为城市东道主,我们要树立主人翁意识,提供优质服务,恪守诚信之道,维护市场价格秩序,切实保护广大游客的合法权益,共同营造健康、文明、和谐、安全的旅游环境。

守信践诺,诚信经营树形象。人无信不立,业无信不荣。要严格遵守国家有关法律法规,合理定价,明码实价,不欺诈消费、不价外加价、不随意涨价、不变相涨价、不哄抬价格,认真履行价格承诺。要坚决杜绝无证无照、非法从业行为。

从“心”出发,文明服务赢口碑。秉承“来者是客、以客为本”的服务理念,加强员工文明服务培训和行为约束,细致周到、热情礼貌,做好文明用餐、制止餐饮浪费的宣传引导,站在客人的角度想客人之所想、供客人之所需、急客人之所急,把客人当家人,留客更留心。

护客周全,时时绷紧安全弦。安全生产,人人有责。要全面落实安全生产、消防安全主体责任,确保住宿环境的安全稳定,加强安全隐患排查整改,提升应急处置能力,全面保障客人的人身安全、财产安全、隐私安全,严格执行国家食品安全标准,守牢“舌尖上的安全”。

接受监督,自律自爱促和谐。自觉接受社会各界和新闻媒体的监督,加强行业自律,优化服务设施,提高服务质量,畅通投诉渠道,及时妥善处理好消费纠纷,有效化解消费矛盾,以温馨、舒适、高效、优质、贴心的服务展现冰城良好的旅游形象。

“冰封万里迎冬客,笑语盈盈暖如春”。每一家酒店都是冰城的代言人,每一位经营者都是冰城的主人翁,让我们从自身做起、从点滴做起,合力提升冰城旅游服务的认可度和满意度,让远道而来的贵宾在哈尔滨收获美的享受、找到家的感觉。

哈尔滨市旅游协会  
2023年12月28日

## 听“雪落之声” 赏城市律动

哈尔滨歌剧院合唱团举办首次公演



《雪落的声音》合唱音乐会在新落成的哈尔滨歌剧院音乐厅举行。本报记者 韩伟摄

本报讯(记者 封娇)12月28日,由国家一级指挥、世界合唱理事会理事陈光辉执棒,哈尔滨歌剧院合唱团倾情奉献的《雪落的声音》合唱音乐会在新落成的哈尔滨歌剧院音乐厅举行。这既是哈尔滨歌剧院音乐厅落成后的揭幕演出,也是我市首支专业合唱团的首次公开演出。

哈尔滨歌剧院音乐厅位于买卖街67号,采用巴洛克风格装

修,设有两个剧场,可以举办音乐会、演唱会等中小型演出及讲座、沙龙等活动。哈尔滨歌剧院合唱团是在哈尔滨歌剧院歌剧团现有阵容基础上,经过筛选和扩充,于今年组建成的哈尔滨第一支专业合唱团。

《雪落的声音》音乐会巧妙地将13首不同风格的合唱曲目划分成4个不同立意、不同维度的创意段落。第一部分以无伴奏合唱

的形式,充分展现合唱演员对节奏和音准的把控;第二部分选择《花的诉说》套曲,以花为媒,意境唯美,创新加入独舞,以舞喻情,同时满足视听双感;第三部分选择了极具异域代表性的合唱曲目,着重凸显冰城文化的多样性及包容性,让观众置身异域,尽享风情;第四部分唱响经典,以雪喻城,并用3首极具影响力的家乡名曲,彰显了“音乐之城”的独特魅力。

## 铸造“文明之魂” 共绘“文明之美”

延寿县中和镇以“五个坚持”激活乡风文明建设“一池春水”

本报讯(本报记者)坚持

理论宣讲,铸造“文明之魂”;坚持文体惠民,涵养“文明之风”;以志愿服务队为载体,常态化开展人居环境整治、助老爱老等活动,坚持志愿服务,点亮“文明之光”;大力继承弘扬中华优秀传统文化,立足镇村实际,弘扬爱国主义精神、弘扬孝义文化,坚持宣传引导,共绘“文明之美”,继续实施乡村治理“积分制”模式,各村结合村规民约、道德评议“红黑榜”等活动,引导村民养成了向善、向上的生活态度,坚持积分治理,激活“文明之源”。

中和镇依托新时代文明实践所(站)成立理论宣讲小分队,通过“炕头党课”“田间讲堂”等多种形式与群众面对面、心贴心交流,坚持理论宣讲,铸造“文明之魂”;持续加强教育引导、舆论宣传、文化熏陶、实践养成,常态化开展送文化下

一步,中和镇将持续推

进移风易俗,推动形成文明和谐的社会新风尚。

激情迎亚运 冰雪暖世界